



Opća deklaracija o saradnji Federalnog ministarstva rada i socijalne politike i sigurnih kuća u FBiH protiv nasilja nad ženama i nasilja u porodici u Federaciji Bosne i Hercegovine

Mi, potpisnici/ce ove deklaracije, Federalno ministarstvo rada i socijalne politike (u daljnjem tekstu: Ministarstva) kojeg predstavlja Adnan Delić, ministar Ministarstva i direktorice sigurnih kuća u Federaciji Bosne i Hercegovine; Sabiha Husić, Medica Zenica; Jasmina Mujezinović, Fondacija Lokalne Demokratije Sarajevu; Jasna Zečević, Vive žene Tuzla; Dijana Tadić, Žena BiH Mostar; Aida Behrem, Žene sa Une Bihać združeni u nastojanjima zaštite žena od nasilja, te stvaranja sigurnih i podržavajućih zajednica, izražavamo našu snažnu predanost ovom važnom društvenom pitanju.

Potpisivanjem ove deklaracije želimo poslati jasnu poruku da nasilje nad ženama i u porodici nije i ne može biti prihvatljivo, te da ćemo zajednički raditi na zaštiti žena, prevenciji i eliminisanju nasilja nad ženama.

- Nulta tolerancija na nasilje:** Odlučno osuđujemo svaki oblik nasilja nad ženama i nasilja u porodici. Izražavamo nultu toleranciju prema bilo kakvom zlostavljanju, bilo da je ono fizičko, psihičko, emocionalno, verbalno ili seksualno. Smatramo da je nasilje neprihvatljivo i neoprostivo u svim oblicima.
- Pružanje sigurnih skloništa:** Obvezujemo se osigurati sigurna skloništa za žene koje su žrtve nasilja. Pružat ćemo smještaj, podršku i resurse kako bi žene mogle započeti novi život slobodan od straha i prijetnji. Obvezujemo se poštivanju zakona o zaštiti od nasilja i finansiranju sigurnih kuća koje djeluju u okviru ovih nevladinih organizacija
- Edukacija i podizanje svijesti:** Posvećujemo se edukaciji javnosti o ozbiljnosti problema nasilja nad ženama i nasilja u porodici. Radit ćemo na podizanju svijesti kako bi se smanjila stigmatizacija žrtava i potaknula zajednica na aktivno sudjelovanje u prevenciji nasilja.
- Snažnija zakonska zaštita:** Zalažemo se i zagovarati ćemo jačanje zakonskih mjera i institucionalnog okvira kako bismo osigurali brzu, učinkovitu i pravednu pravnu zaštitu žena žrtava nasilja. Potičemo suradnju između pravosudnih tijela i organizacija koje pružaju podršku žrtvama.
- Sistemska saradnja:** Obećavamo jaču i kontinuiranu suradnju između sigurnih kuća i Federalnog ministarstva rada i socijalne politike. Radit ćemo zajedno na razvoju i implementaciji programa podrške, unaprijeđenju pravnog okvira, te razmjeni informacija i resursa kako bismo zajednički odgovorili na izazove nasilja nad ženama.

Potpisivanjem ove deklaracije, obvezujemo se na zajednički napor u izgradnji društva koje cijeni jednakost, poštovanje i sigurnost za sve žene, potičući svaki oblik suradnje usmjeren na prevenciju i iskorjenjivanje nasilja nad ženama i nasilja u porodici.

 Sabiha Husić direktorica sigurnih kuća Medica Zenica Broj: 01-0584-2023	 Adnan Delić Ministar rada i socijalne politike Broj: 01-31/3-3665/23	 Jasna Zečević direktorica Vive žene Tuzla Broj: 97202-1123
 Dijana Tadić direktorica sigurnih kuća Žena BiH Mostar Broj: 01-273/23	 Jasmina Mujezinović direktorica Fondacije Lokalne Demokratije Sarajevu Broj: 01-246/04-23	 Aida Behrem direktorica Žene sa Une Bihać Broj: 01-070/0023

U Sarajevu, 27.11.2023. godine

